



**Knihovna
Jiřího Mahena
v Brně**

NABÍDKA POŘADŮ pro školní rok 2019/2020

Knihovna Jiřího Mahena v Brně, příspěvková organizace
pobočka **Bohunice**, Lány 3

☎ 547 211 746, e-mail: lany@kjm.cz

vedoucí pobočky: Jana Máčalová

knihovník Dětského oddělení: Roman Pospíšil

Besedy jsou založené především na interakci a dialogu s použitím prvků dramatické výchovy, kritického myšlení a informačního vzdělávání.

Doba trvání besedy: 45 - 60 minut


Pozn.: témata i trvání besed se mohou aktuálně měnit po dohodě jednotlivých pedagogů s vedoucí pobočky.

Určení	Název	Anotace	Vzdělávací oblasti	Klíčové kompetence
MŠ 1. třída	Pohádková abeceda	S pomocí pohádkových postav se naučíme písmenka od A až po Z.	Dítě a jeho psychika Dítě a společnost Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět	K učení Komunikativní Sociální a personální
MŠ 1. třída	Za zvířátky do světa knížek	V knihách potkáme řadu zvířecích hrdinů, kteří společně se svými zvířecími či lidskými kamarády zažívají mnohá dobrodružství. Ukážeme si kolik takových hrdinů je, do jaké knihy patří, jaké mají kamarády a kdo je autorem těchto hrdinů. Pokusíme se poznat zvířátka pomocí zvuku nebo hádanky.	Dítě a jeho psychika Dítě a společnost Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět	K učení Komunikativní Sociální a personální

MŠ 1. třída	Kdo vám přeje dobrou noc?	Jaké známe večerníčky? Víme, kde bydlí Bob a Bobek, proč přestal Fík růst, nebo jak se jmenuje kamarád Macha a Šebestové? Poznáme večerníček podle jeho znělky?	Dítě a jeho psychika Dítě a společnost Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Umění a kultura	K učení Komunikativní Sociální a personální
MŠ 1. třída	Cestou necestou	Auto, vlak, kolo, autobus nejsou jedinými dopravními prostředky. Pro každého člena silničního provozu je nezbytností, aby znal dobře jeho pravidla. Dopravní značka pro nás bude hračka!	Dítě a jeho psychika Dítě a společnost Dítě a svět Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět	K učení Komunikativní Sociální a personální
MŠ 1. třída	Cesta do pravěku	Před mnoha a mnoha lety obývali naši zemi obrovští ještěři – dinosauři. Jací vlastně byli? Kolik jich bylo? Jak vypadali? Zkusíme si na tyto otázky odpovědět a prostřednictvím příběhu o malém človíčkovi si taky ukážeme, jaký život měli pralidé. A možná potkáme i velkého mamuta.	Dítě a jeho psychika Dítě a společnost Dítě a svět Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět	K učení Komunikativní Sociální a personální
MŠ 1. – 2. třída	Těšíme se do knihovny	Knihovna není jen budovou. Je to místo s vlastní historií. Představíme si knihovnu, její služby a pravidla. Podíváme se i na orientaci v knihovně a knižním katalogu. Zjistíte, jak knihovna funguje a kdo	Dítě a jeho psychika Dítě a ten druhý Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět	K učení Komunikativní K řešení problémů Sociální a personální

		všechno v ní pracuje.		
MŠ 1. – 2. třída	Dubánčí rok	Poznejte s Dubánky čtvero ročních období a odhalte zvyky a tradice s nimi spojené.	Dítě a jeho psychika Dítě a společnost Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Umění a kultura	K učení Komunikativní Sociální a personální
MŠ 1. - 2. třída	Strašidla v pohádkách	Zajímá vás, odkud se berou všechna ta strašidla, skřítkové, víly, draci, kouzelníci a mnoho dalších? Co všechno dovedou a jestli jsou jen hodná nebo zlá? Představí se nám ta nejznámější strašidla a jejich autoři.	Dítě a jeho psychika Dítě a společnost Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Umění a kultura	K učení Komunikativní Sociální a personální
MŠ 1. – 2. třída	Letem světem	Vydáme se na cestu letem světem. Dozvíme se, jak to chodí ve světě, jak tam lidé žijí a jaká zvířata tam můžeme potkat.	Dítě a jeho psychika Dítě a společnost Dítě a svět Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Umění a kultura	K učení Komunikativní Sociální a personální
MŠ 1. – 2. třída	Vzhůru na palubu!	Vzhůru na palubu piráti! Společně s kapitánem Černovousem se vypravíme na palubu pirátské lodi, kde se seznámíme s jejím každodenním životem. Prožijeme nebezpečství, ale i veselé příhody, které mohli tito vychytralí	Dítě a jeho psychika Dítě a společnost Dítě a svět Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Člověk a společnost Umění a kultura	K učení Komunikativní K řešení problémů Sociální a personální

		cestovatelé prožít.		
1. – 4. třída	Vánoce, Vánoce přicházejí	Povídání o tom, proč slavíme Vánoce a máme je rádi.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Umění a kultura	K učení Komunikativní Sociální a personální
1. – 4. třída	Veselé Velikonoce	Povídání o jaru, Velikonocích a zvycích, které k nim patří.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Umění a kultura	K učení Komunikativní Sociální a personální
1. – 4. třída	Draka je lepší pozdravit aneb O etiketě	Slušnému chování je potřeba se učit již od útlého věku. V příbězích naleznete poselství o tom, že má člověk vždy slušně zdravít, prosit i děkovat a nemá být lhostejný ke svému okolí.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a společnost Člověk a jeho svět <i>Osobnostní a sociální výchova</i>	K učení Komunikativní K řešení problémů Sociální a personální
1. – 5. třída	Praotec Čech a spol.	Seznámení se starými českými pověstmi. Znamé i méně známé příběhy, které vám ukáží, že dějepis nemusí být nuda.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Člověk a společnost Umění a kultura	K učení Komunikativní
2. – 4. třída	Slavná dobrodružství: Bajky Detektivky Deníky Dobrodružná literatura Komiks Sci-fi & fantasy Pohádky Pověsti	Hravou, ale i naučnou formou vám představíme oblíbené literární žánry. Stačí si jen vybrat z naší pestré nabídky jednotlivých žánrů.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět	K učení Komunikativní Sociální a personální
2. – 4. třída 60 - 90 minut	Proč hvězdy svítí?	Jaký je rozdíl mezi astronautem a astronomem? Z čeho je tvořena sluneční soustava? Jaká tajemství vesmír skrývá? A proč vlastně hvězdy svítí? Pojďme společně prožít velkolepé vesmírné	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Člověk a příroda	K učení Komunikativní K řešení problémů

		dobrodružství a zapátrat po odpovědích na tyto záludné otázky.		
2. – 5. třída	Není kniha jako kniha	Odhalme společně, jaká dobrodružství můžeme v knihách prožívat. Seznámíme se se základními knižními žánry a formami . Prožijeme život knihy od jejího zrodu a provedeme i knižní pitvu.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a společnost Umění a kultura <i>Výchova k myšlení v evropských a globálních souvislostech</i>	K učení Komunikativní
3. - 5. třída  CO NEBYLO V UČEBNICÍCH	Co nebylo v učebnicích: Na cestě od autora ke čtenáři v knihovně (VP2)	Společný vzdělávací program knihovníků a učitelů v 16 výukových lekcí dává nahlédnout na fenomén knihy a knihovny z různých a pro žáky mladšího školního věku dosud neznámých úhlů pohledu.	Více o programu najdete na: https://www.conebylovuebnici.cz/	
3. - 5. třída	Dobrodružství pod pantografem	Myslíte si, že je obtížné porozumět slovenskému jazyku ? Je těžší nebo lehčí než jazyk český? Existují v něm snad slovíčka, která nás dokážou potrápit? To vše společně nejen zažijeme, ale také hravou formou zjistíme, že oba jazyky jsou si velmi podobné.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a společnost <i>Výchova k myšlení v evropských a globálních souvislostech</i> <i>Multikulturní výchova</i>	K učení Komunikativní K řešení problémů
3. – 5. třída	Svět plný filmů	Zajímá tě, jak vznikají filmy a filmové triky? Víš, které filmy vznikly na základě knih? To vše a mnohem víc si povíme v besedě o filmu.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Člověk a společnost Umění a kultura	K učení Komunikativní Sociální a personální
3. - 7. třída	Brněnské pověsti	Dobrodružný výlet za poznáním, kde že se vzal název města Brna, jak se dostalo	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět	K učení Komunikativní

		na brněnskou radnici kolo od vozu a jak to vlastně bylo s brněnským drakem.	Umění a kultura	
4. – 5. třída	Jak se dělá umění	Zajímají vás umělecká díla a k čemu všemu galerie slouží nebo jak vzniká výstava? Mimo jiné se dozvíte, jaké poklady schraňoval na pražském hradě císař Rudolf II. nebo že i rozestlaná postel a žralok naložený v lihu se dají považovat za svébytná umělecká díla. Zjistíte, jak funguje galerie a kdo všechno v ní pracuje.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Člověk a společnost Umění a kultura	K učení Komunikativní Sociální a personální
4. - 6. třída 60 - 90 minut	Neobyčejný kluk	Program, který vychází z knihy (Ne)obyčejný kluk od Raquel J. Palacio, ukáže žákům, jak nebezpečné mohou být předsudky vůči jiným lidem. Ukážeme si, že nesmíme vždy dát na první dojem a že i člověk, který nám z počátku může připadat uzavřený, smutný nebo má snad nějaký viditelný handicap, může být dobrým kamarádem nebo dokonce hrdinou.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Člověk a společnost <i>Osobnostní a sociální výchova</i>	K učení Komunikativní K řešení problémů Sociální a personální
4. - 7. třída 60 - 90 minut	Čtenářská dílna	Pojďte si číst do knihovny! Společně se naučíme, jak správně číst, jak správně chápat text a budeme rozvíjet čtenářskou gramotnost. Program lze	Jazyk a jazyková komunikace	K učení K řešení problémů Komunikativní

		absolvovat i jako volný cyklus.		
5. - 9. třída 60 - 90 minut	Děti se žlutou hvězdou	Jaké byly osudy židovských dětí a jejich rodin za druhé světové války? Jaké protižidovské vyhlášky a nařízení platily v Protektorátu Čechy a Morava? K čemu vedla nesnášenlivost vyvolaná nenávisť k jiným rasám? To a mnohem více se dozvíte na programu, který je inspirován knihami Hanin kuffík a Princ se žlutou hvězdou.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Člověk a společnost <i>Osobnostní a sociální výchova</i> <i>Výchova k myšlení v evropských a globálních souvislostech</i>	K učení Komunikativní K řešení problémů Sociální a personální
6. - 9. třída 60 - 90 minut	Proč má Facebook modrou barvu?	Pomocí zajímavých textů a záluďných otázek k nim učíme žáky porozumět a orientovat se zejména v naučném textu. Program informačního vzdělávání.	Jazyk a jazyková komunikace	K učení Komunikativní K řešení problémů Sociální a personální

